

Конспект урока

Тема: «Военная присяга – клятва воина на верность Родине – России».

Тип урока: комбинированный.

Цели и задачи урока:

- закрепить знания по теме «Общевойские уставы Вооруженных Сил Российской Федерации – законы воинской жизни»
- познакомить учащихся с историей возникновения Военной присяги на Руси, в Российской Империи, в СССР и в Российской Федерации
- изучить текст военной присяги
- понять смысл и значение Военной присяги для военнослужащих.
- познакомить учащихся с ритуалом приведения к присяге

Ход урока:

Общевойские устав определяют положение и поведение воина в любой ситуации. Воин Российской армии всегда должен быть мужественным, честным, всегда исполнять свой воинский долг. Все это изложено в коротком по объему, но очень богатом по смыслу тексте – Воинская присяга.

Вы, наверное, помните известный плакат 1941 года «Родина-мать зовёт!» (художник И. Тоидзе)? Что находится в руках женщины, символизирующей Родину?»

Таким образом, художник наглядно показал огромное значение торжественной клятвы в деле защиты Отечества. Образ Родины-матери с Военной присягой в руках олицетворяет наказ Отчизны каждому гражданину страны, встающему на его защиту, самоотверженно выполнять свой воинский долг.

История Военной присяги в России.

Первое упоминание о присяге относится к IX веку. Называлось такое торжественное обязательство крестоцелованием, проводилось в торжественной обстановке с приглашением священнослужителя, так как знамена в то время заменяли хоругви с изображениями святых и крестами на них. При Петре I этот обряд приносили при распущенном знамени, при полку. Торжественность обряда усиливалась тем, что присягающий должен был произносить текст присяги не только в присутствии своих сослуживцев и командиров, но и священников. При этом левая рука его лежала на Евангелии, а правую он поднимал вверх. Кроме того, после присягания военнослужащий расписывался в «Присяжных листах».

В этом виде ритуал присяги сохранился до 1917 года. Смена его произошла со сменой политического строя в России.

1. Ритуал принятия Военной присяги изложен в Уставе внутренней службы Вооруженных Сил Российской Федерации.

2. Воинская часть при Боевом Знамени и

Государственном флаге Российской Федерации, с оркестром выстраивается в пешем строю в парадной, а в военное время в полевой форме одежды с оружием.

3. Командир воинской части в краткой речи напоминает им значение Военной присяги и той почётной и ответственной обязанности, которая возлагается на военнослужащих, приведённых к Военной присяге на верность своему Отечеству. Звучит команда «Вольно» и приказ командирам подразделений приступить к приведению к Военной присяге

4. Военнослужащих поочерёдно вызывают из строя. Каждый военнослужащий читает вслух перед строем подразделения текст Военной присяги, после чего собственноручно расписывается в специальном списке в графе против своей фамилии и становится на своё место в строю.

5. По окончании церемонии приведения к Военной присяге командир воинской части поздравляет солдат с приведением к Военной присяге, а всю часть - с новым пополнением, после чего оркестр исполняет Государственный гимн. После исполнения Государственного гимна воинская часть проходит торжественным маршем.

Текст Военной присяги.

Текст ныне действующей Военной присяги утверждён Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе» от 1998 года.

«Я, (фамилия, имя, отчество), торжественно присягаю на верность своему Отечеству Российской Федерации.

Клянусь свято соблюдать Конституцию Российской Федерации, строго выполнять требования воинских уставов, приказы командиров и начальников.

Клянусь достойно исполнять воинский долг, мужественно защищать свободу, независимость и конституционный строй России, народ и Отечество».

Роль присяги в военной службе.

Какова же роль присяги в воинской службе? Наверное, каждый гражданин России задумывался над этим. Ведь это событие не обычное, не рядовое. Поговорите с любым ветераном. И он вспомнит тот день и час, когда давал клятву на верность Родине и народу.

Сейчас мы прослушаем сообщения, о том, что в нашей истории было немало примеров, когда воины до конца выполняли свой воинский долг и, будучи верными принятой присяге, защищали нашу Родину, часто жертвуя своей жизнью.

Каждый гражданин должен помнить требование Конституции – Основного закона государства относительно исполнения воинской обязанности. В соответствии со статьёй 59 Конституции РФ «защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина Российской Федерации». Вот почему десятки тысяч юношей России, принимая Военную присягу, клянутся «достойно выполнять воинский долг». А, выполнив его с честью и достоинством, возмужавшими, набравшимися сил, новых знаний, умений и опыта, возвращаются в родной дом.

Домашнее задание:

Выучить текст присяги.

Ответить на вопросы:

Почему военнослужащий обязан:

1. соблюдать Конституцию?
2. выполнять требования уставов?
3. выполнять приказы командиров?
4. как военнослужащий должен действовать в военной обстановке?